

Мой прадед – герой!



Великая Отечественная Война принесла, много горя русским людям. Не обошла она стороной и нашу семью. Я хочу рассказать о своем прадедушке Бугаеве Григории Ивановиче. Он родился в 1920 году в селе Лопучовка (Аткарский район Саратовской области). Окончил 3 класса сельской школы. Работал шофёром, трактористом. С 3 декабря 1940 года в рядах Красной Армии, призван Аткарским РВК Саратовской области. Сражался на Ленинградском направлении. 13 сентября 1941 года ранен (в боях за город Пушкин).

28 октября 1942 года снайпер-инструктор 19-го Краснознамённого стрелкового полка (90-я Краснознамённая стрелковая дивизия, 55-я Армия, Ленинградский фронт) старший сержант Г. И. Бугаев представлен командованием части за уничтожение 95 врагов и подготовку 15 молодых снайперов к медали "За отвагу".

31 октября 1942 года в 55-й армии состоялся слёт мастеров меткого огня. С докладом на слёте выступил командующий армией генерал В. П. Свиридов. Он говорил о значении снайперского движения. Только 3 бойца - Фёдор Дьяченко, Александр Щербаков и Григорий Бугаев, - боевые успехи которых высоко оценил командующий, уничтожили 300 оккупантов.

17 ноября 1942 года в части 55-й армии прибыла делегация дальневосточников, доставившая в Ленинград эшелон с подарками, собранными рабочими, моряками и колхозниками Приморья. В одной из частей гостям представили снайпера старшего сержанта Григория Бугаева, который в этот день выиграл поединок с опытным и хитрым фашистским снайпером. Поймать его в прицел было непростым делом: немец хорошо маскировался, для обмана выставлял каску, а сам в это время оказывался в другом месте. Мой прадед Георгий Иванович терпеливо выслеживал неуловимого снайпера и наконец, воспользовавшись тем, что тот на мгновение выглянул из-за укрытия, покончил с ним. Фашист, уничтоженный Григорием Бугаевым 17 ноября, записан в его боевой счёт под номером 103.

Приказом № 2618/н от 21 декабря 1942 года по войскам Ленинградского фронта мой прадед старший сержант Г. И. Бугаев награждён орденом Красной Звезды. Окончательный итог его боевой работы составил не менее 109 уничтоженных врагов.

После войны мой прадед Григорий Бугаев со своей женой и 6 детьми уехали в Азербайджан. Работал водителем. Но тяготы пережитой война дали о себе знать, он тяжело заболел и умер от инсульта в 1963 году.

Окончательный итог его боевой работы пока не установлен. Наша семья бережно хранит память о прадедушке.

Из материалов журнала "Ленинград" № 3-4 за февраль 1943 г.



*Снайпер старший сержант Бугаев. Убил 109 немцев*